

Județul Cluj 31.09.2016

Ialomița nu a închis gropile de deșuri menajere neconforme

În vara anului 2009, autoritățile din Ialomița amănau închiderea celor 150 de gropi de deșuri neconforme din județ. La 7 ani distanță, numărul acestora aproape s-a dublat, iar oficialii județeni se declară acum neputincioși în fața situației create. Noul Plan Județean de Gestionare a Deșeurilor va include finanțarea unui nou depozit zonal de deșuri menajere...

Dupa autorități, potopul

Ialomița a demarat, prin anulii 2006-2007, prin intermediul programului PHARE CES 2004, 2005 și 2006 investitii în îmbunătățirea sistemului de salubritate, colectare și gestionare a deșeurilor menajere. Astfel, peste jumătate din comunele și orașele județului Ialomița au obținut bani europeni pentru sistematizarea acestei activități și închiderea celor 150 de gropi de gunoi neconforme de la nivelul județului Ialomița. Concret, banii europeni au fost drenați în Ialomița prin intermediul a 7 proiecte de «management integrat al deșeurilor», care permitau rezolvarea la nivel zonal a



problemei deșeurilor. În 2009, aceste măsuri implementate pe hârte au permis închiderea oficială a celor 150 de gropi de deșuri neconforme din județ. «Oficial, toate depozitele locale de colectare a deșeurilor sînt închise!» a declarat Laurențiu Ghiauru, directorul Agenției pentru Protecția Mediului Ialomița. Realitatea însă este diferită. Practic, în cei 7 ani scurși, gropile de deșuri menajere s-au dublat, iar autoritățile au sfîrșit prin a recunoaște această problemă județeană: «Este nefiresc ca aceste gropi să existe. Se împlină acest lucru pentru că nu există un operator județean care să controleze situația.(...) Este o problemă a

noastră, a tuturor, iar autoritățile locale trebuie să înțeleagă și să identifice, împreună cu noi, soluții de rezolvare a acestei probleme de mediu!» a declarat Victor Moraru, președintele Consiliului Județean Ialomița.

Depozit zonal gestionat de autorități

Soluția salvatoare pentru problemele constatate (și asumate!) la acest moment de către autorități o reprezintă Planul Național de Gestionare a Deșeurilor. Pe baza acestuia, autoritățile județene vor realiza un Plan Județean de Gestionare a Deșeurilor care va cuprinde soluții punctuale pentru salubritatea localităților. Una dintre acestea ar putea fi

deschiderea unui nou depozit zonal de depozitare a deșeurilor. Inițialva se bucura deja de sprijinul autorităților din Slobozia, care sînt dispuse să pună la dispoziție un teren de 20-30 de hectare. «O primă locație pentru acest depozit a fost Bora. Dar pe terenul identificat de noi nu se poate construi, deocamdată. Căutăm o altă soluție!» a declarat primarul Adrian Mocioniu. Construirea unui nou depozit zonal s-a impus în condițiile în care depozitul privat de deșuri al firmei Vivani Salubritate se apropie de capacitatea maximă de stocare

și urmează a fi închis în următorii 3-4 ani. Informația a fost furnizată de către președintele Consiliului Județean, Victor Moraru. Acesta susține că implinirea autorităților este absolut necesară pentru a evita «santajul administrativ» practicat de către Vivani Salubritate la acest moment. «Primul pas îl reprezintă achiziționarea terenului. De la acel moment, în condițiile în care Planul Național va exista, apreciem că în 3-4 ani vom avea un nou depozit zonal!» a mai declarat acesta.

(A. PANAIT)

Colectarea selectivă, cheia reușitei

Conform Legii 211/2011, privind regimul deșeurilor, începînd cu anul 2012 autoritățile publice locale au obligația de a colecta separat cel puțin 4 tipuri de deșuri, respectiv hîrte, metal, plastic, sticlă. La acest moment, gradul de colectare selectivă la nivelul Ialomiței este în scădere. Astfel, din datele furnizate de către Agenția pentru Protecția Mediului, în perioada 2009-2015 cantitatea totală de deșuri menajere colectată s-a ridicat la aproximativ 200 mii de tone, din care doar 7136 de tone reprezintă deșeurile reciclabile. În Ialomița există la acest moment doar 10 operatori care prestează servicii de colectare și transport pentru deșeurile menajere, iar numărul de beneficiari plători nu depășește 25% din populația județului. În zona unde autoritățile județene urmează să construiască noul depozit zonal, doar Polaris M Holding este licențiat în colectarea selectivă a deșeurilor.